

# 委國恐政變 進緊急狀態



示威者日前與防暴警員衝突。法新社



馬杜羅宣佈國家進入緊急狀態。路透社

美國兩名情報官員於華盛頓向傳媒簡報對委內瑞拉局勢的最新評估，表示委國政局未來可能劇烈動盪，稱華府最關注當地可能重演類似1989年的大規模暴亂。委國局勢不穩，可能衝擊全球債市、石油市場，以及哥倫比亞等鄰國的局勢。

## 總統批美申謀顛覆

委內瑞拉反對派正推動今年內啟動罷免公投，迫使馬杜羅下台。美國官員分析指出，馬杜羅政府嘗試拖延公投時間至明年，屆時即使馬杜羅遭罷免，亦會由副總統完成餘下任期，令反對派無法奪位。

馬杜羅前晚宣佈緊急狀態令，指責美國串通委國右翼分子，企圖挑起政變推翻其政府，聲稱緊急狀態旨在保護國民免受外國侵略，揚言會留守至任期完結為止。他又稱，巴西總統羅塞夫遭彈劾後，自己或是下一個遭反對派下台的總統。

委內瑞拉危機不斷惡化，基本物資嚴重短缺，治安變差，到處有人掠奪糧食及衣物。大批示威者日前上街抗議，要求馬杜羅下台，與軍警爆發暴力衝突，軍警施放催淚彈驅散人群。

委內瑞拉反對派正推動今年內啟動罷免公投，迫使馬杜羅下台。美國官員分析指出，馬杜羅政府嘗試拖延公投時間至明年，屆時即使馬杜羅遭罷免，亦會由副總統完成餘下任期，令反對派無法奪位。

委內瑞拉的糧食及電力持續短缺，經濟一蹶不振、搶掠事件頻生，危機不斷惡化。美國情報官員前日評估委國的危機，估計總統馬杜羅無法完成直至2019年的現屆任期，執政黨及一些重要政治人物或逼馬杜羅下台，甚至可能出現軍事政變。馬杜羅前晚稱，由於國內及美國企圖陰謀推翻其政府，他宣佈全國進入緊急狀態60日。

# 上課日帶子女旅行 英裁定合法



法官裁決後，普拉特夫婦離開法院。網上圖片

英國父親普拉特去年4月帶同6歲女兒，到美國佛羅里達州旅行一周，回國後拒絕支付120英鎊(約1,338港元)子女曠課罰款，遭懷特島市政府起訴。然而女兒課堂出席率高達93%，可被視為有定期上學，高等法院判普拉特無須繳交罰款，意味家長可在學期中帶子女出國遊玩而不需受罰。

普拉特拒付罰款的理據，是希望子女見識世界、增廣見聞，但現行法例視出國旅行是毫無價值的活動，他又指自己有權決定什麼是對子女最好。英國教育部對裁決表示失望，稱他們有意修改法例向學校發出更嚴厲指引，杜絕家長利用此漏洞。

英國教育部2013年取消校長使酌情權，容許學生每年曠課10日，同時修改指引，把學生出席率規定由85%提升至90%，否則視為持續逃學，若子女在未獲批准下持續曠課，家長須繳交罰款。英國BLM律師行合夥人威爾金斯擔心，高等法院的判決，將令學校及地方政府在沒明確證據前，不敢控告違規家長，令家長無視罰款規定。政府失言收緊指引，避免其他家長利用此案例，隨意帶子女旅行，影響他們的學業成績。

西班牙一個違法經營的大型車胎棄置場前日發生大火，冒出有毒濃煙，附近9,000名居民需疏散，無人受傷，當局懷疑有人縱火。

車胎場大火冒毒煙 西班牙9000人疏散



車胎場大火冒毒煙 西班牙9000人疏散

# 升值15倍 津百萬億紙幣熱炒

非洲國家津巴布韋通脹率極高，貨幣津元鈔票面值驚人。當地政府2009年推出面值100萬億(100,000,000,000,000)津元現鈔，成為史上最多「0」的鈔票，但連車票或麵包也買不起。有收藏家獨具慧眼，洞悉這款鈔票的升值潛力，趁鈔票推出初期以低價大手買入。

私人收藏家沃克斯羅夫特於2010年至2011年居於新西蘭期間，參加當地一個投資俱樂部。他當時向會員派發100萬億津元鈔票，答謝他們的邀請，有會員希望付錢購買更多，令他意識到這些鈔票或成為收藏家珍品。

他隨後再從網上購買更多鈔票，發現已升值至每張1.5英鎊(約17港元)。直至近年，拍賣網站eBay上轉手的現鈔，價格大多已升至20至25英鎊(約223至278港元)不等，短短數年間升值15倍，最高價更達每張40英鎊(約445港元)。

津國100萬億現鈔



津國100萬億現鈔

# 度假回家接驚喜 癌末男獲好老闆改建夢想屋

英國一間園藝公司的職員埃利克，年初確診患上末期癌症，只剩12個月壽命。其老闆史密斯得悉後，私下透過facebook(fb)群組，聘請50名裝修工人，花7日時間協助翻新埃利克住所。史密斯更設立籌款專頁，望籌得10萬英鎊(約111.3萬港元)，協助埃利克購下這夢想家居，目前已籌得1.6萬英鎊(約17.8萬港元)。



花園



客廳



埃利克(右)感激史密斯善心。網上圖片

41歲的埃利克早前告知史密斯有關患病消息，表示「連辦喪禮的金錢也沒有」，又擔心去世後，家人失去經濟支柱。史密斯隨即聯絡fb上的Builders Talk Group群組聘請工人，又事先花數星期聯絡建材公司、網上討論區及親友，收集免費裝修材料，再趁埃利克一家外出度假時，安排工人趕工，為埃利克家居鋪新地板，重新裝修客廳和廚房，以及整理花園。

埃利克讚新居漂亮得像陳列室，感激史密斯及一眾工人的善心。

埃利克讚新居漂亮得像陳列室，感激史密斯及一眾工人的善心。《每日郵報》

## AI律師「懂人語助解法律題

美國國際商業機器(IBM)首次研發出人工智能(AI)律師「ROSS」，它能理解人類語言、就法律問題提供相關答案、作出假設及追蹤法律制度最新發展。ROSS最近獲美國紐約律師行Baker & Hostetler聘請，處理企業破產訴訟。

### 獲紐約律師行聘請

ROSS網站資料指出，ROSS由曾在問答遊戲節目Jeopardy中取勝的超級電腦「沃森」支援，同樣擁有認知計算技術及理解人類語言的能力。當用英文問ROSS關於法律的問題時，它會翻查所有法例及收集證據，提供適合答案，並可持續追蹤法律制度的最新發展，提醒律師與處理中訴訟有關的最新裁決，還會隨著使用次數增加而進步。

Baker & Hostetler共同創辦人兼總裁阿魯達指出，律師行由聘請ROSS首日開始一直使用它，該行將繼續與IBM合作，研發更多AI法律助理。IBM則指，他們將繼續教導ROSS認識不同法例，希望全球所有律師行均會使用它協助工作。

《每日郵報》

ROSS由曾在問答遊戲節目Jeopardy中取勝的超級電腦「沃森」(中)支援。

# 1995年有智能機? 泰臣觀眾疑穿越時空

網上近日流傳一段影片，顯示前世界重量級拳王泰臣1995年在美國拉斯維加斯比賽時，一名觀眾疑似利用智能手機拍攝。由於1995年附有鏡頭的手機尚未發明，網民紛紛揣測有人能穿越時光隧道，回到1995年。不過有網民留言稱，該名觀眾所用的「手機」，其實是當年出品、外型酷似手機的Casio QV-100數碼相機，或是更早期生產的Logitech Fotoman。



有片睇: youtu.be/CqbX1r9BhdU

英國《都市報》

# 116歲最老人瑞逝世 19世紀出生剩1人

全球最老人瑞瑪斯前日在美國紐約逝世，享年116歲。隨着瑞瑪斯離世，較瑞瑪斯年輕4個月的意大利老婦莫拉諾，成為全球最老人瑞，亦是已知的最後一名在19世紀出生的人。

瑞瑪斯

# 火車臨撞 司機衝車廂嗌伏低

波蘭一名火車司機看到一架貨車停在路軌上，快要撞上之際，立即衝進車廂叫乘客伏下。火車與貨車相撞後，火車車窗破碎，被撞貨車則斷成兩截。幸得火車司機及時警告，事件中無乘客嚴重受傷。



有片睇: youtu.be/VTvte88i77A

這架貨車不知何故停在路軌上，估計當時火車時速達97公里，避無可避。車廂內鏡頭拍下的片段顯示，火車司機衝進車廂叫乘客伏下，乘客慌忙照做，不久即發生碰撞。

《每日郵報》

# fb疑透過表情鈕侵隱私

社交網站facebook於2月推出「Reactions」功能，讓用戶選擇「讚」等6種表情符號。不過比利時警方日前警告，fb會利用「Reactions」收集用戶資訊，找出如何最有效向用戶宣傳，並可能將資料賣給廣告商，有侵犯私隱之嫌。當局建議避免使用這些按鈕，保護私隱。

警方指出，fb將「Reactions」的符號數量限制在6個，可令背後運作的分析程式更有效，更易藉計算用戶點擊率，讓fb知道什麼東西更吸引用戶，同時藉收集得來的資料，判斷用戶更易受廣告吸引的時段，再於這些時候在頁面當眼處展示廣告，藉此收取更高廣告費。《獨立報》